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                                                        ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ                                                       
               
              ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ 
 
 
 Ολοκληρώθηκαν την Παρασκευή, 9 Μαρτίου 2018, οι ενημερωτικές συναντήσεις από την  
Υπηρεσία Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΥΣΕΑ),  της Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ), με θέμα τις Παγκύπριες 
Εξετάσεις 2018.  Οι ενημερώσεις, οι οποίες πραγματοποιήθηκαν κατόπιν αιτήματος της 
Παγκύπριας Συνομοσπονδίας Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Μέσης Εκπαίδευσης, 
απευθύνονταν σε γονείς/κηδεμόνες καθώς και  σε τελειόφοιτους μαθητές/τριες Λυκείων και 
Τεχνικών Σχολών. 
 
 Οι συναντήσεις έγιναν στις επαρχίες  Λευκωσίας, Λεμεσού, Πάφου, Λάρνακας και Αμμοχώστου, 
από τις 6 μέχρι και τις 9 Μαρτίου 2018. Στις ενημερώσεις παρευρέθηκε  ο Υπουργός Παιδείας και 
Πολιτισμού, κ. Κώστας Χαμπιαούρης, καθώς και ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Συνδέσμων 
Γονέων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, κ. Κυριάκος Νικηφόρου. 
 
 Οι Καθηγητές Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΣΕΑ), οι οποίοι υπηρετούν στα 
γραφεία της ΥΣΕΑ στο ΥΠΠ, εργάστηκαν μεθοδικά και στοχευμένα, σε συνεργασία με  τις 
Διευθύνσεις Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, την Υπηρεσία 
Εξετάσεων και τους Καθηγητές ΣΕΑ που υπηρετούν σε όλα τα σχολεία Μέσης  Εκπαίδευσης, για 
τη συλλογή  έγκυρων και χρήσιμων πληροφοριών, σε σχέση με τις Παγκύπριες Εξετάσεις 
2018. 
 
Συγκεκριμένα, μέσα στο πλαίσιο της παροχής Συμβουλευτικής και αξιόπιστης και  αντικειμενικής 
Επαγγελματικής Αγωγής, προς όλους τους ενδιαφερομένους,  η ΥΣΕΑ προχώρησε στην 
ετοιμασία των ακολούθων: 
 
1.Έκδοση: «Πλαίσια Πρόσβασης στη Δημόσια Τριτοβάθμια Εκπαίδευση Κύπρου  και Ελλάδας 
2018» 

 
http://www.moec.gov.cy/ysea/ekdoseis/plaisia_prosvasis_2018.pdf 
 
2. Έντυπο/Λίστα ελέγχου για συμπλήρωση (από τους υποψηφίους) της Αίτησης για τις 
Παγκύπριες Εξετάσεις 2018 
 

http://www.moec.gov.cy/ysea/ekdoseis/plaisia_prosvasis_2018.pdf


3. Ενδεικτικό Πίνακα Αντιστοίχισης Πλαισίων-Επιστημονικών Πεδίων για Κύπρο και Ελλάδα – 
Παγκύπριες Εξετάσεις 2018 για τη Μέση  Γενική Εκπαίδευση και για τη Μέση  Τεχνική και 
Επαγγελματική Εκπαίδευση 
 
4. Παρουσιάσεις για τις ενημερωτικές συναντήσεις στα Λύκεια και τις Τεχνικές Σχολές,  
 
http://www.moec.gov.cy/ysea/2018_imerides_imerides_seminaria_synedria_enimerosi_pagkypr
ies_exetaseis.html 
 
 Δόθηκαν, επίσης, όλες οι διαθέσιμες και επίσημες πληροφορίες για τις προσφερόμενες θέσεις 
στις Στρατιωτικές Σχολές Ελλάδας και την πρόσβαση στα ΑΑΕΙ Ελλάδας για τους Ομογενείς. 
 
 Οι Καθηγητές/τριες ΣΕΑ, των σχολείων, εργάζονται  σε εντατικούς ρυθμούς για να καλυφθούν οι 
ανάγκες του μαθητικού πληθυσμού σε Συμβουλευτική και Επαγγελματική Αγωγή οι οποίες, την 
περίοδο υποβολής αιτήσεων στα Κέντρα Συγκέντρωσης Αιτήσεων για τις Παγκύπριες Εξετάσεις, 
παρουσιάζονται εξαιρετικά αυξημένες. Έχουν πραγματοποιήσει ενημερωτικές διαλέξεις προς 
τους μαθητές/τριες της Γ΄ τάξης Λυκείων και Τεχνικών Σχολών, για τις Παγκύπριες Εξετάσεις 
2018. Ταυτόχρονα, παρέχεται στήριξη και Συμβουλευτική σε απόφοιτους, γονείς/κηδεμόνες και 
άλλους ενδιαφερομένους, τόσο από τους/τις Καθηγητές/τριες ΣΕΑ στα σχολεία, όσο και από 
τους/τις Καθηγητές/τριες ΣΕΑ στην ΥΣΕΑ. 
 
 Με βασική αρχή την ιδιαιτερότητα του κάθε ατόμου, τις δυνατότητες και την ελευθερία της 
βούλησής του, οι Καθηγητές/τριες ΣΕΑ βοηθούν τους μαθητές/τριες και άλλους νέους/ες να 
αποκτήσουν αυτογνωσία και να αναπτύξουν τις απαραίτητες δεξιότητες που θα τους επιτρέψουν 
τη λήψη ορθολογιστικών αποφάσεων, σε θέματα σταδιοδρομίας. Επιπρόσθετα, είναι σημαντικό 
να αναφερθεί ότι οι Καθηγητές/τριες ΣΕΑ είναι στη διάθεση όλων των μαθητών/τριών της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για παροχή στήριξης σε οποιαδήποτε θέματα τους απασχολούν, 
όπως προσωπικά, οικογενειακά, οικονομικά, μαθησιακά, θέματα διαπροσωπικών 
σχέσεων, προσαρμογής στο σχολείο, διαχείρισης και επίλυσης συγκρούσεων, κ.ά. 
 
 Οι Καθηγητές/τριες ΣΕΑ στα σχολεία συνεργάζονται στενά με τη Διεύθυνση και το εκπαιδευτικό 
προσωπικό για όσο το δυνατό πιο συλλογική και ολιστική αντιμετώπιση των θεμάτων των 
μαθητών. Είναι ενεργά μέλη και συμμετέχουν στις Συνεδρίες των Καθηγητικών Συλλόγων, στις 
Παιδαγωγικές Ομάδες και Συντονισμούς του εκπαιδευτικού προσωπικού, στις Σχολικές 
Επιτροπές (ιδιαίτερα στην Επιτροπή Μαθητικής Πρόνοιας και στην Επιτροπή Αγωγής Υγείας και 
Πρόληψης της Ενδοσχολικής Βίας) και σε όλες τις δραστηριότητες των σχολείων. Συγκαλούν 
Πολυθεματικές Ομάδες και συνεργάζονται, μεταξύ άλλων, με τη Σχολιατρική Υπηρεσία, την 
Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας, τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, τους Συνδετικούς 
Λειτουργούς του ΥΠΠ και την Επιτροπή Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης. 
 
Χειρίζονται με εχεμύθεια και επαγγελματισμό θέματα Ειδικής Αγωγής, Υγείας και Μαθητικής 
Πρόνοιας, καθώς και περιπτώσεις βίας και κακοποίησης ανηλίκων, χρήσης ουσιών, 
διατροφικών διαταραχών κ.ά. Εκτός από την ενδοσχολική διαχείριση και αντιμετώπιση τέτοιας 
φύσεως περιστατικών, προχωρούν σε παραπομπές στις αρμόδιες υπηρεσίες. 
 
Η ΥΣΕΑ διατηρεί στενή συνεργασία με την Ομάδα Άμεσης Παρέμβασης της Μέσης Εκπαίδευσης 
και το Παρατηρητήριο για τη Βία στο Σχολείο, του ΥΠΠ, τα οποία στελεχώνονται από αριθμό  
Καθηγητών ΣΕΑ.  Εφαρμόζει, επίσης, προγράμματα όπως η «Ομαλή Μετάβαση από το Δημοτικό 
στο Γυμνάσιο», η «Σχολική Διαμεσολάβηση», η «Ενδυνάμωση», κ.ά., μετά από αιτήματα των 
σχολείων. 

http://www.moec.gov.cy/ysea/2018_imerides_imerides_seminaria_synedria_enimerosi_pagkypries_exetaseis.html
http://www.moec.gov.cy/ysea/2018_imerides_imerides_seminaria_synedria_enimerosi_pagkypries_exetaseis.html


 Οι Καθηγητές Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής Αγωγής (ΣΕΑ), οι οποίοι υπηρετούν στα 
γραφεία της ΥΣΕΑ, ως μέλη της Συντονιστικής Επιτροπής  Πρόληψης και Καταπολέμησης 
Σεξουαλικής Κακοποίησης και Εκμετάλλευσης Παιδιών του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού, 
συμμετείχαν στην σύνταξη της σχετικής εγκυκλίου και εγχειριδίου και προσφέρουν στήριξη στους 
Καθηγητές ΣΕΑ στα σχολεία, στη διαχείριση τέτοιων περιστατικών.  
 
Έμφαση δίνεται στη διοργάνωση επιμορφώσεων  που αφορούν στην  επιστημονική και 
επαγγελματική κατάρτιση και ανάπτυξη των Καθηγητών/τριών ΣΕΑ, έτσι ώστε να ενισχύεται η 
ανάπτυξη δεξιοτήτων που συνάδουν με τις αυξανόμενες, σύγχρονες απαιτήσεις του κλάδου τους.   
 
Οποιαδήποτε σχετική πληροφορία και απόφαση που μεταφέρεται στην ΥΣΕΑ, επίσημα και 
γραπτώς, μεταβιβάζεται άμεσα σε όλους τους Καθηγητές/τριες ΣΕΑ των σχολείων, για πλήρη και 
έγκαιρη ενημέρωση των ενδιαφερομένων. Αντιστοίχως, αναθεωρούνται οι εκδόσεις και η 
ιστοσελίδα της ΥΣΕΑ και εμπλουτίζονται με ανανεωμένες πληροφορίες και εγκυκλίους .   
 
Η ΥΣΕΑ συμμετέχει, επίσης, στην ετήσια Διεθνή Εκπαιδευτική Έκθεση και σε άλλες εκθέσεις 
Σταδιοδρομίας και παρέχει εξειδικευμένα τεστ επαγγελματικού προσανατολισμού, όταν κριθεί 
αναγκαίο, μέσω των συμβουλευτικών συναντήσεων με τους ενδιαφερομένους.    
 
Καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, συμπεριλαμβανομένης της περιόδου των Χριστουγέννων, του 
Πάσχα και του καλοκαιριού, τα κεντρικά Γραφεία της ΥΣΕΑ στο ΥΠΠ, παραμένουν ανοιχτά και 
παρέχουν υπηρεσίες στο κοινό, επιπρόσθετα από τα διοικητικά ή και άλλου τύπου καθήκοντα τα 
οποία επιτελούν. Για οποιεσδήποτε πληροφορίες, παρακαλείται το κοινό, να απευθύνεται στην 
ιστοσελίδα της ΥΣΕΑ, (http://www.moec.gov.cy/ysea/index.html) και  στα γραφεία της ΥΣΕΑ στο 
22800931.  
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